

En el sector de Teruel se conquistó una fuerte posición, rechazando briosamente los contraataques del enemigo, al que se le causaron muchísimas bajas

Han sido derribados dos aparatos de bombardeo, cayendo incendiados en nuestras líneas

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel se ha conquistado hoy otra fuerte posición, rechazando los desesperados contraataques con numerosas bajas a tanques que para recuperar ha llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaéreas han sido derribados en dicho frente dos aviones enemigos de bombardeo, que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, 7 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA BATALLA DE TERUEL SIGUE SU CURSO En la Plaza de Toros de Sevilla se celebró una brillante fiesta

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

La batalla de Teruel sigue su curso.

No tendré que jurar a ustedes que el curso normal es ir poco a poco destruyendo la resistencia enemiga, que es desesperada; de vida o muerte.

Los rojos se han cuenta ahora del ridículo que hicieron, cuando quisieron establecer una proporción en la que Teruel era igual a Málaga, a Toledo, a Santander, a Oviedo, por arte de biribiloque y porque así son las matemáticas de los marxistas; pero no quieren confesar el fracaso y prefieren ver como van perdiendo todas sus posiciones una a una antes de retirarse en retirada, hasta que pierdan la última, quieran o no.

Prieto no dará su brazo a torcer. Su soberbia no le deja "cantar la gallina" y que el mundo entero se de cuenta de sus furores jactanciosos, que no fueron sino una alegría prematura.

Pero, en fin, como Teruel era para ellos de tanta eficacia, les sigue costando mares de sangre. Ayer les hemos pegado por el

flanco izquierdo y hoy se les ha pegado todavía más, en torno a una cota—cuyo nombre no he de decir—en donde se entabó un duro combate, quedando al final la cota en nuestro poder y perdiéndola los rojos para siempre.

En el sector de la derecha también se combatió, y el esfuerzo marxista terminó con una nueva derrota para los rojos. Su táctica es ahora la de procurar nuestro desgaste; pero como por cada diez bajas de ellos solamente una tenemos nosotros, en esta

proporción el desgaste les afectará mucho más a ellos. Por de pronto, hoy han llevado el gran palizón en la defensa de la cota a que antes nos referíamos, sin lograr más que su pérdida al final de la jornada.

Terminarán convenciéndose de que en vano están sacrificando tanta vida como muy bien lo saben ya sus "mandamás", porque están seguros de que Teruel ya es algo para la causa roja que no tiene remedio.

Sevilla.—Catorce mil espectadores se congregaron ayer en la Plaza de Toros a las tres de la tarde para contemplar el festival de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS. No quedaba una localidad sin ocupar y todavía quedaron muchos solicitantes sin poder ser atendidos. Tal era la expectación que el acto había despertado entre el público sevillano. El orden más perfecto reinó en la fiesta desde el comienzo al final. Asistieron las autoridades de Sevilla, mandos de F. E. T. y de las JONS, entre los que se hallaban don Pedro Gamero del Castillo y don Sancho Dávila, secretario nacional de las Organizaciones Juveniles con José María Gutiérrez, jefe local de Falange don Eduardo Benjumea, subdelegado nacional de las Organizaciones Juveniles, jefe provincial de la Sección Femenina, Luis González Palacas, etc. Asistieron también representaciones de las naciones amigas, un nutrido grupo de las Juventudes Hilerianas y soldados heridos que se encuentran convalescientes en esta capital.

Protestas de las familias suizas contra la crónica negra de la prensa francesa

Berna.—Varios periódicos publican una carta de los padres de familia en la cual se interesa de las autoridades, si no ha llegado el caso de prohibir la entrada en Suiza del diario parisiense "Paris Soir", que con su crónica nauseabunda, en la que recoge lo más abyecto de la gran capital, implica un grave peligro para la juventud.

Comentando esta carta, el "Gloire d'Italie" dice lo siguiente:

"La suplica de los padres de familia suizos se halla perfectamente justificada; y demuestra que en Europa se empieza a comprender cuanto daño puede infligir a la salud moral de los pueblos, si libertinaje de la prensa.

El martes se reunirá el Comité de No Intervención

Londres.—La próxima reunión del Comité de No Intervención tendrá lugar el martes a las once de la mañana.

El orden del día de dicha reunión no ha sido aún establecido, pero se sabe que la composición de las delegaciones a enviar a España y ciertas cuestiones relativas a los derechos de beligerancia que serán estudiadas.

UN ATRACO FRUSTRADO

(Crónica de guerra, por JUSTO SEVILLANO)

Ignoro si los rojos permiten a los corresponsales extranjeros hacer en sus frentes una ardua información, como nosotros hacemos. Seguro es que no. Y afirmo esto, porque leyendo al-

gunos periódicos extranjeros se observa la vacilación, el desconcierto que atestigua que el periodista ha escrito una cosa de encargo.

Si un crítico extranjero ente-

rado de cosas militares pudiera escribir libremente de-de el frente rojo, no podría por menos de expresar su asombro ante lo que ocurre en Teruel, que no sea Teruel mismo? ¿Cómo se resisten después de sus fracasos? El crítico se extrañaría, pero hay quien no podrá extrañarse. Para un redactor de la crónica de sucesos de cualquier periódico esto tiene su explicación: es simplemente un consuelo suceso.

Cuando los pistoleros necesitaban dinero, se planeaba el atraco. El Gobierno rojo necesitaba recursos para contener su hancarro y sugió el atraco a Teruel. Les era conocido el procedimiento. Es táctica de atraco, táctica de maleante.

¡Un triunfo, uno sólo, para justificarse ante los que les ayudan!

Y ahora estamos en el momento en que los atracadores sorprendidos se ven obligados a dejar la víctima y hacer frente a la Guardia civil o a la Policía. Ya no temen solamente la represión de la organización a que pertenecen; es su propia seguridad la que les mueve a esta resistencia.

Brillantisimo acto en la Universidad de Salamanca

Se efectúa la constitución del Instituto de España y la jura de los nuevos académicos

DISCURSO INTEGRO DEL SEÑOR CONDE DE JORDANA

Salamanca.—Convocados por el Caudillo en servicio de Dios y de las Españolas Letras, han empuñado hoy sus armas en la primera solemne y pública reunión que celebra el Instituto de España en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca para prestar juramento ante el representante del jefe del Estado. El general conde de Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado, ha traído la representación del Caudillo y ha recibido el solemne juramento de los miembros de las seis reales Academias que constituyen la Corporación. Bajo el dosel del aula magna que ampara a la sombra el Caudillo, que recientemente pino Guard, se sentaron en la presidencia, después de su entrada a los acordes del Himno Nacional y con la concurrencia en pie y con el brazo en alto, el general conde Jordana y a sus lados don Nicolás Franco, secretario general del Estado; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío Garay, y el vicepresidente primero del Instituto de España don Pedro Sainz Rodríguez.

El general conde de Jordana con voz fuerte y clara anunció la apertura de la sesión y da lectura de la memoria por el secretario perpetuo don Eugenio Doris.

Don Eugenio Doris, viste el uniforme de FET y de las JONS y saludó brazo en alto al representante del jefe del Estado y al selectísimo y numeroso público que llena totalmente el Paraninfo na-ta sus pasillos. Inicia la lectura de la memoria. Elogia la decisión del Caudillo al incorporar las reales Academias en el Instituto de España sin que pierdan sus autonomías para así llevar juntas la representación del saber. "Lleva al pobre a su fiesta y el mismo se la verá". Dice el otro pasaje al considerar la convocatoria y recuerda que en el Nuevo Estado la jerarquía está en la función. Da las gracias al Caudillo por su convocatoria, a la representación de la Cultura académica por la verdad y dice que el ignorante al saber del hombre del campo al de la ciudad por doquiera se reconoce la obra ingente del conductor de España.

Un aplauso unánime rubrica la lectura. Desde los primeros momentos los enormes reflectores inundan de luz las pupilas de las máquinas cinematográficas y fotografías, parpadean sin cesar el oído del micrófono.

Allá, a la derecha del dosel que cobija a la representación del Estado, se sientan los miembros de las reales Academias con sus presidentes en primera fila, don José María Pemán, por la de la Española de la Lengua; el duque de Alba, por la de la Historia; el conde de Romanones, por la de Bellas Artes; don José María Castell Arnaú, por la de Ciencias exactas, Físicas y Naturales; don Antonio Goicoechea, por la de Ciencias Morales y Políticas; don Enrique Suñer, por la de Medicina. El senado

de la Cultura Española, llega a la mitad del amplio estrado; a la otra mitad, a la izquierda, la ocupan los invitados de honor, entre los que figuran los representantes de los países amigos. Los ocupantes de los bancos universitarios que llenan el ramplón de estrado, y sus pajes, son tan selectos y numerosos que su sola enumeración ocuparía paginas.

Basta decir que allí figura lo mas granoso de lo civil, de lo Militar, del Ejército y de Marina, de las Ciencias y las Artes.

El representante del Generalísimo, general conde Jordana, da la palabra al vicepresidente del Instituto don Pedro Sainz Rodríguez, presidente en funciones.

Es un bellísimo discurso el que pronuncia "la inteligencia sin virtud, la inteligencia sin moral no es nada que propugna por un rearmamento de la unidad moral de España. Los nombres de Ciencia han de formar en la trinchera de las ideas, como la juventud heroica nace la trinchera de las armas. Gratitud al Caudillo que nos ha llamado a hacer". Luego envía un mensaje a los pueblos hispanos.

Una salva de aplausos corona su allocucion.

Y así el Instituto de España, que como corporación es integrada por esas Reales Academias sin que pierdan lo más mínimo de su autonomía, así con eguieris llegar al máximo prestigio y podrá difundir por todo el mundo todas nuestras grandezas que son tantas y todas nuestras ideales que no son otras que poner el máximo sacrificio sin regateo alguno al servicio de la civilización y de la paz. ¡Muy bien! Señores: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Un nutrido y continuado aplauso expresó la fervida admiración del auditorio y su adhesión a las palabras pronunciadas por el conde de Jordana. El Himno Nacional, de la FET, Oriamendi, el himno de la Legión y entusiastas vivas a España y al Caudillo, conmovieron las viejas paredes vestidas de antiguos tapices del Paraninfo de la Universidad. Las Letras se habían unido a las armas por voluntad del Caudillo en su lucha contra los enemigos de Dios y de España.

Corresponsales extranjeros.

Salamanca.—El Instituto de España ha nombrado como subdirector, ilustres corresponsales extranjeros. Uno de ellos, el insigne ingeniero francés monsieur George Claude, ha venido expresamente a Salamanca para la inauguración del Instituto. Otro, el jurista profesor George del Vecchio, ha contestado con el siguiente telegrama.

"Acepto con profunda gratitud el nombramiento que me honra. Contesto a la Academia expresión insigne de la España inmortal y del orgullo del riesgo de considerarme presente en la A. Ambale. Homenaje devoto. ¡Arriba España!"

El gran poeta francés Paul Claudel ha contestado igualmente.

"Acepto reconocimiento, con orgullo, el título ofrecido y siento no poder acudir a Salamanca en la fecha indicada."

También el ilustre historiador suizo Karl Burkar ha contestado aceptando el honor que la España Nacional le confiera. Y por último ha recibido un largo telegrama de Su Excelencia Oliveira Saazar presidente del Consejo de Portugal, concebido en los términos siguientes: "Retirado actualmente de mi actividad como profesor de la Universidad de Coimbra, nada puedo hacer personalmente en beneficio de la cultura, pero advierto en el ofrecimiento una tal generosidad y favor de la España nacional para con Portugal que no puedo rehusarlo.

Le agradezco muy reconocido, muy obligado al Instituto de España, la distinción y siento que los trabajos ineludibles del Gobierno de Portugal en el actual momento, me impidan comparecer. Respetuosos saludos, Oliveira Saazar".

Llegó a San Sebastián el teniente de alcalde de Londres

San Sebastián.—Acompañado del jefe de F. E. T. y de las JONS de Londres llegó a esta ciudad el teniente de alcalde del Ayuntamiento londinense, mister William Edward Ware, el cual interrogado por los periodistas ha declarado: "Como católico inglés estoy altamente interesado en la gran lucha que la España Nacional sostiene bajo el mando de su Caudillo para hacer de Europa un lugar seguro para la civilización del mundo entero. Tengo la intención cuando vuelva a Inglaterra de decir la verdad de este conflicto, refutando empujotes de Atlee a su regreso de Madrid. Quiero asimismo expresar el sentimiento católico de Inglaterra a la España Nacional."

Mister Ware es hombre de gran prestigio del partido conservador inglés, y su esposa sostiene a siete niñas españolas en el convento del Sagrado Corazón de Hounour.

Mister Ware y su esposa vienen acompañados de la eminente escritora Mrs Margaret Agne, quien piensa a su regreso a Inglaterra redactar artículos en los periódicos de mayor circulación y dar conferencias en los centros más importantes sobre el conflicto español.

Interrogada ha dicho: "Veo que la vida es absolutamente normal aquí, y que el espíritu de esta retaguardia es maravilloso."

El jefe de F. E. T. y de las JONS de Londres viene a repartir el primer medio millón de cigarrillos que dicha organización de Londres regala a los soldados españoles.

Jura de los nuevos académicos

Llega el solemne momento de la Jura de los Académicos. A la izquierda del estrado muy unos Evangelios abiertos y debajo del santo libro español por excelencia, el Quijote, en el que figura impreso el símbolo del Nuevo Estado y el yugo y las Flechas.

La fórmula del juramento fué la siguiente:

"Señores académicos: ¡Juráis en Dios y ante vuestro angel custodio servir perpetua y lealmente a España bajo el imperio y norma de su tradición viva, en su catolicidad, que encarna el Pontífice de Roma en su continuidad, hoy representada por el Caudillo, salvador de nuestro pueblo?"

A continuación fueron llamados por academias los excelentísimos señores que las componen. El general Gómez Jordana les impuso las medallas. Son éstas extremadamente solemnes, en plata. Entre cruzadas se ven dos palmas. Arriba se lee: "Instituto de España", y bajo la fecha del día de hoy: 6 de enero de 1938.

Discurso del general Jordana

"Excelentísimos señores académicos, señoras y señores: El acto, la sesión, que he tenido el honor de presidir por mandato y en representación del jefe del Estado, por su solemnidad y por lo mucho que representa para la España Nacional que es la España auténtica, ha de dejar huella indeleble en nuestra historia. En mi corazón la ha dejado tan honda que no puedo dominar mi emoción y voy a transmitir, aunque no pensara

Suscribe una Ficha Azul

La gesta de Teruel vista por un diario italiano

ROMA.—El "Corriere Padano", después de una bellísima descripción de la batalla de Teruel; escribía en su número anterior a la liberación de la heroica ciudad:

"Quizás se halle próxima la hora de la liberación y podrán ser conocidos por la propia boca de los héroes, todas las fases de su lucha gloriosa. En el momento presente debemos satisfacernos con las breves palabras de Radio Teruel.

Radio Teruel, no lanza frases para exaltar el que había a través de las ondas. Quiere solamente que los hermanos de la España de Franco "estén tranquilos".

A su vez, todo el mundo habla asombrado de la gloria imprecadera de este puñado de héroes que no cayó frente al asalto feroz de todo el ejército rojo del Este, dirigido contra sus frías murallas, baluarte en cambio de una causa sublime, levantado sobre la gloria de la nieve, que viene salpicada por la sangre de millares de enemigos caídos."

El capitán instructor don Carlos Baza que por terminada la fiesta y aumento que las luces destellaban por las calles de Sevilla. El himno nacional fue escuchado al terminar en medio de grandísimo silencio y con el brazo en alto.

Acabada la fiesta los flechas y cañones que en ellas tomaron parte de disparar por las calles céntricas de Sevilla hacia sus campos de instrucción.

Suscribe una Ficha Azul

Los que todo lo merecen

Cada día y en cada ocasión, demuestran los soldados de España que nunca hubo, antes de ellos, otros soldados que merecieran tanta razón...

Pues cada día, es una victoria, y cada hora es una posición arrebatada a los bolcheviques. Contra el fuego interior que los anima...

Muchas veces hemos estimulado a todos los que se sienten defendidos por los indomables muchachos, para que ellos, a su vez los defiendan contra las acometidas de este invierno...

Y también hoy se han de sentir avoronzados y tristes los que no acudieron presurosamente a nuestro llamamiento, si es que hubo alguno...

Ningún héroe anterior a él, comparable al soldado de España; ningún estímulo mejor, para que no cesen las manos en su labor piadosa...

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.-LUGO

INFORMACION GENERAL

Movimiento de barcos franceses en la bahía de Mallorca

Palma de Mallorca.—El día 28 por la tarde, llegó a esta bahía el destructor francés "Choraz"...

La Cabalgata de Reyes en Santander

Santander.—Organizada por F. E. T. y de las JONS, se ha celebrado a las ocho de la noche...

Intervino la banda de trompetas del Regimiento de Caballería de Villarrobledo con cuatro heraldos a caballo...

Los heridos del Hospital presenciaron el desfile desde los balcones del Ayuntamiento...

Gratitud al Caudillo

El Gobernador civil ha recibido la visita de una comisión de la Federación montañesa católica...

Agradecimiento de los pescadores de Santoña

Santander.—Ha visitado al Gobernador civil de la provincia una Comisión de pescadores de Santoña...

La Cabalgata de Reyes en Grauada

Granada.—El miércoles se celebró con gran esplendor el desfile de la Cabalgata de los Reyes Magos...

Reparto de juguetes en San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana, y en el "Teatro Victoria Eugenia" de San Sebastián, se ha verificado el reparto de juguetes...

los Caídos por España. La Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda y un comité de damas ha organizado funciones...

EN FAMILIA
Se admite una señorita
Quiroga Ballesteros, 8-3.º

ALONSO librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGURINES

CLARK GABLE
El galán más prestigioso del cinema con la deliciosa

LORETTA YOUNG
en un soberbio film pleno de emociones y bellezas

La llamada de la Selva
(EN ESPAÑOL)
es la creación cumbre del actor de sin igual prestancia varonil

CLARK GABLE
MAÑANA - ESTRENO en TEATRO CIRCULO

Gran Café-Bar Mercantil
(Palacio del espectáculo)
HOY GRAN ACTUACION
de la pareja
Hermanos Oliver
Gran éxito de la canzonetista y bailarina
Manolita la Cañi
Pronto
EXTRAORDINARIO DEBUT

¡Arriba España!
...Es un admirable reportaje prodigio de técnica como todo lo que presenta el Instituto Nacional LUCE
¡Arriba España!
...Es un documental filmado en los frentes de combate y dedicado a España por la nación hermana.

¡Arriba España!
Film que recorre el mundo mostrando la grandeza de nuestra epopeya, la valentía y entusiasmo de nuestros invictos soldados, y la fervorosa adhesión de los buenos españoles a nuestro invicto Caudillo
¡Arriba España!
SE ESTRENA mañana en el
TEATRO CIRCULO

Inauguración de un comedor de Auxilio Social

Segovia.—El jueves por la mañana se han inaugurado en el pueblo de Aguilafuente un comedor de Auxilio de Invierno...

La festividad de los Reyes Magos en provincias

Segovia.—El día de los Reyes Magos por la mañana se ha verificado el reparto de juguetes a los niños de los establecimientos provinciales de Beneficencia...

Segovia.—Durante todo el día del jueves el elemento civil de la población visitó el cuartel general y el Gobierno Militar para felicitar a las primeras autoridades civiles...

El desfile del público por dichos centros ha sido incensante, firmando plegos y dejando tarjetas. De la provincia se han recibido numerosos telegramas.

Soria.—El jueves por la mañana en los locales de F. E. T. de las JONS se ha verificado el reparto de juguetes a los niños pobres de la ciudad de las escuelas, hospicio y comedores de Auxilio Social...

La festividad de los Reyes en Salamanca

Salamanca.—Con motivo de la festividad de los Reyes Magos el jefe del grupo local Nsdap de Salamanca invitó a cien niños y niñas de los comedores del servicio Social de la calle del Generalísimo...

Colaboración cultural italo-alemana

Música italiana en Alemania y música alemana en Italia

Monaco de Baviera.—El Interdente General de los teatros de Baviera, señor Krauss, al exponer el programa de la próxima temporada lírica en una reunión cultural...

En el próximo magno festival musical que tendrá lugar en el venidero verano, se comprenderá una semana de arte italiano con las obras "Tosca", "Aida", "Don Carlos", y el "Tríptico" de Puccini...

Una éxito absoluto, ponderado por la más severa crítica presenta mañana el CINE ESPAÑA
Las 4 hermanitas
imponderable actuación de KATHARINE HEPBURN, imágenes pletóricas de vida.

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid...

El envío de máquinas limpianieves a los frentes rojos origina diversos protestas en Francia

Paris.—La desaparición en Bonnet, departamento de los Alpes, de una máquina limpianieves de vapor ha dado lugar a descubrimiento de una gran cantidad de exportadores clandestinos...

Paris.—Varios periódicos franceses protestan contra el envío de España de máquinas limpianieves que se empleaban en los Alpes...

Lea usted EL PROGRESO
diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día pagará el cupón número 35 de Obligaciones en circulación...

Banco Hispano Americano de Bilbao, Banco Español Crédito, Banco Urquijo, Banco Rrero, Banco Guipuzcoano, Mercantil y Banco Pastor.

Suscribe una Ficha Azul

¡DINAMISMO! ¡INTRIGA!
Aristócratas del crime

Impresionante drama de vibrante emoción original desarrollo, admirable interpretación de RICARDO COIFZ HELEN TWTRES
HOY en

Cine Español
Funciones:
A las 5'15, 7'15 y 9'15

Butaca 0'6
Mañana ESTRENO
Las cuatro hermanitas
Imágenes pletóricas de vida y emoción

HOY SABADO-MONUMENTAL
en el
TEATRO CIRCULO
A las 4-6'30 y 10 2 Grandes películas
JEANETTE MAC DONALD
la deliciosa diva de la voz de oro con
MAURICE CHEVALIER
en la bellísima opereta de
ERNESTO LUBITCH
Amame esta noche
El vigoroso VICTOR MC. LAGLEN personificando al famoso zandido
DICK-TURPIN
BUTACA 1'00
Mañana
Clark Gable y Loretta Young, en
LA LLAMADA DE LA SELVA
(en español) y
¡ARRIBA ESPAÑA! documental del Instituto Nacional Luce, filmado en los frentes de combate

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Pro Aguinaldo del Combatiente

AYUNTAMIENTO DE PUERTO-MARIN

Relación de donantes en este término municipal, con expresión de las cantidades entregadas para la suscripción nacional "Pro-Aguinaldo del Combatiente":

Parroquia de Puertomarín.-San Nicolás

Ayuntamiento de esta villa. 50 pesetas; Cándido Vázquez Díaz, alcalde, 10; Antonio Reyendo López, secretario, 10; Enrique Carballeira Cadahía, oficial, 5; Manuel Vázquez Vázquez, juez, 5; Domingo de la Fuente Celá, párroco, 5; Joaquín Ayala Pérez, médico, 5; Carmen Peláez Pazos, farmacéutico, 5; Liberato López Rodríguez, suplente J. 1.50; Cesáreo López Díaz, fiscal, 0,40; Juan Castro

0,20; Antonio Quintián, 0,25; Ángel Vázquez González, 1; Francisco López Rodríguez, 1; José Blanco Guerrero, 0,25; Ramón Vila Carballo, 5; Jesús Díaz Vázquez, 0,25; Antonio Castro Sánchez, 0,25; Benito Serrano, 0,50; Francisco Carballo, 0,50; Manuel Carballo, 0,25; Pablo Silva, 1; José Bao Rodríguez, 5; Manuel Fente Camiñas, 1; Gumersindo Pérez, 1; Manuel Rodríguez Gómez, 1; José Castaño Rodríguez, 1; Nieves Rodríguez, 0,50; Pedro Sánchez Pérez, 0,50; Manuel Rodríguez Cluente, 1; Manuel Rodríguez de Ferreiro, 0,25; Daniel López López, 5; José Vázquez, de Ferreiro, 0,25; David Penela, 0,50; Pilar Fernández, 0,50; Andrés Pérez, 0,25; Jesús Rodríguez, 3; Julio Rodríguez Arias, 0,25; Ana, Lamela, 0,25; Manuel Taboada, 0,25; Luis Corral López, 1; Rosalía Folgueira Vázquez, 1,50; Manuela Fontao López, 2,50; Domingo López Gay, 2; Ermitas López, 2; Doina Rodríguez Mourellos, 2; Elvira Rodríguez Rodríguez, 2; Francisco Silva Pérez, 1,50; Juan María López Rojo, 1; Antonia Ledo, 1,65; Carmen Sánchez Silva, 1,50; José Varela Rodríguez, 1,50; Rosalía Sufuentes Rodríguez, 2; Pura López, de Caneiros, 0,50; José María Carballido López, 1.

Parroquia de Puertomarín.-San Pedro

Manuel Pedrido Millara, párroco, 5 pesetas; Rogelio Hombreiro, 2; César Mourzena, 5; Antonio Solmo, 2; Bautista Castaño, 0,50; Pío Castro González, 2,50; Asunción Riveira González, 0,50; José Rosendo Vila, 2; Manuel Rodríguez Quiroga, 0,50; Manuel Riveira Torres, 0,60; Francisco Rivas Carballo, 0,75; José Fernández Vila, 1,25; Cándida Vázquez Rico, 0,50; Antonio Vázquez, 0,55; Concepción Rodríguez Somoza, 0,25; Manuel López, 0,45; José Rodríguez Varela, 0,60.

Parroquia de Cortapezas

Francisco Gay López, 5 pesetas; Jesús Fernández, 0,25; Avelina Rodríguez, 0,50; José García, 0,50; José Vázquez, 0,50; Antonio García, 1; Rogelio Rodríguez, 0,30; Emilio López, 0,50; Ramón López, 0,50; José Pérez, 0,30; Ermitas Fernández Ferreiro, 1; Julián Bruzos, 0,50; Antonio García, 0,50; Enrique Vila, 0,25.

Parroquia de Bagude

Serafin Carballo López, párroco, 5 pesetas; Josefa Insua Otero, maestra, 5; Francisco López García, 1,25; Francisco López Carballo, 1,50; Manuel Sindián Vázquez, 1; Francisco Rodríguez Blanco, 1; Antonio Vázquez Guerrero, 1; José Taboada Besteiro, 1; Jesús Díaz García, 0,75; Andrés Neira Lamazares, 0,10; Domingo Gay Pol, 0,50; José García, 0,25; José Fernández Pol, 0,50; José Ramón Gómez Yebra, 0,50; Manuel López Fernández, 0,50; Francisco Rodríguez Besteiro, 0,50; Antonio Iglesias, 0,50; Concepción Pérez, 0,25; Ramiro Rodríguez Díaz, 0,75; Emilio Vázquez Fontao, 0,50; Ricardo Vázquez Ouro, 0,25; José Pérez Pérez, 1; Pedro Díaz González, 0,50; Car-

men García Vázquez, 0,10; Jesús Sindián, 0,50; Serafina Varela Bargados, 1,50; Veneranda Rodríguez Gay, 1.

Parroquia de Bedro.

Julián Villanueva, párroco, 2 pesetas; José López Vázquez, 1,50; Amalia Martínez, 0,55; Castriño Vázquez, 0,50; José López Crende, 0,50; Antonio Mazaira, 0,25; Tomás Pérez Rodríguez, 0,50; José Rodríguez Castro, 0,50; Nieves Gay, 0,50; Cándido Rodríguez, 0,50; Antonio Barreiro, 0,25; Constantino Vázquez, 0,50; José Vázquez Carballo, 2; Manuel López, 0,10; Dolores Castro, 0,25; Antonio Vázquez, 0,50; Manuela Jorge, 0,40; Jesús Fente, 1; Manuel López López, 1; Amadora López López, 1; Angela García Rodríguez, 1,50.

Parroquia de Belad

Miguel López López, 2 pesetas; Florinda Folgueira Taboada, 1,50; Carmiro Penela, 0,25; Francisco Folgueira, 0,40; Serafin López, 0,50; Gumersindo López, 0,50; Antonio Pérez, 1; Antonio García, 0,75; Emilio Gómez, 0,75; Ramón Guerrero, 0,50; Manuel López, 0,25; Julián Folgueira, 0,10; José Meira, 0,25.

(Continuará).

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Renuova de esta ciudad, libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27 primero, teléfono 29. Lugo.

CARBONERIA

Ya tenemos carbón de galleta! En la carbonería SELJAS. San Roque, 81.-Teléfono, 86. Se sirve a domicilio al precio de seis pesetas los 50 kilos.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales. Procure Vd., por esto, que sus hijos vayan a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Las sabrosas pastillas de Panflavina



¡Curan y previenen las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original a 30 pesetas.

ACTORIAL-AGENCIA DE PUBLICIDAD-SEVILLA

Flores, maestro nacional, 5; Elena Quiñó Florez, maestra nacional, 5; Clemente Piñero Pena, 1; Elvira Silva Rodríguez, 1,50; Ramiro Gómez Pérez, 1; José Folgueira Aguirre, 0,50; Constantino Folgueira Vázquez, 0,50; Manuela Rodríguez, 0,20; Constantino Bargados Mourzena, 3; Domingo López Otero, 2; José Taboada, 1; José Vázquez Penela, 1; Manuel Rodríguez Rodríguez, 1; Jesús Mato Varela, 2; Pedro Antonio Rodríguez López, 0,50; Antonio Rodríguez Fernández, 2; José López López, 3; Ramón Rodríguez Losada, 0,40; Ramón Castelo Rodríguez, 1; Jesús González Porto, 2; Antonio Martínez Rodríguez, 1; Consuelo Rodríguez Cluente, 0,50; Antonio Castelo Rodríguez, 2; Antonio Rodríguez López, 1; Salvador Vázquez Carballo, 5; Manuel Fernández Fernández, 0,25; Ramiro López Arias, 0,25; Salvador Somoza Rivas, 0,35; José Rivera Vilanova, 1; Gerardo Vázquez Alvarez, 0,50; Antonio Taboada Vázquez, 1; David Rivas,

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SEA ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán razón.

SE ALQUILA en la Ruanueva, 22 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primero derecha.

SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARRIENDA un piso en la casa número 2 de la Avenida de Montero Ríos, informarán en los bajos de la misma.

Ventas

SE VENDEN dos solares en la calle de San Froilán. Para informes en la Ruanueva, 124-primero, o a don Dosteo López Díaz, calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), 24-bajo.

SE VENDEN en Villalonga (Castro de Rey), unos molinos de aceite pesado en conjunto o separado. Para informes su dueño José Saaavedra, en dicha parroquia.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Montero Ríos, 16, o Doctor Castro, 6.

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE propiedad de 200 metros cuadrados con tres casas juntas o separadas, desde 5.000 a pesetas 16.000, de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimientos, libres de pensión. Informarán, su dueño, Carretera de Madrid, 11-primero, Lugo.

EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Abujín se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará Daniel Vázquez, o en San Marcos, 8 bajo, zapatería.

VENDO "Citroen" B-14, cerrado, bien tapizado, pintado y estado mecánico admirable. También vendo separadamente la carrocería del mismo. Ronda Castilla, 50-bajo. A. Buick.

SE VENDE la casa número 7 de la Tinería. Para informes, en la calle de la Ruanueva, tienda de los Dos Hermanos.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de astilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

ANUNCIASE Vd. en EL PROGRESO

SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: 6x2 y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16.

POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa tienda de ultramarinos, en sitio céntrico, bien acreditada, con amplios locales para vinos y comidas. Para informes "Lugo Bar".

SE CEDE gabinete con alicoba, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.

Se ruega a la persona que haya encontrado un guante de piel negro, de señora, que se extravía de la calle de la Reina a la calle de San Marcos, lo entregue en el Hotel Alicia, en esta última calle. Se gratificará.

EL QUE haya cambiado unos manitos con las iniciales A. V. y no los haya deteriorado, puede pasar a recoger los que dejó en el H. Comercio, durante el mes de enero. De lo contrario los arreglaré para mi medida.

PERDIDA. En la calle del Generalísimo (Antes Emilio Castelar) se ha extraviado un sobre con 570 pesetas, rogándose a la persona que las hubiese encontrado las entregue en la misma calle, 5-cuarto, en donde se le gratificará.

ANUNCIASE Vd. en EL PROGRESO

DEL IDIOMA

Una enérgica tarea para las guías de la nueva España, ha de ser inyectar en los espíritus el orgullo del idioma, el orgullo de hablar el castellano, lengua de oro esbelta y donairoso, áspera y dulce, fuerte y femenina.

Hay que pensar, entre la maraña de problemas que se suscitan diariamente en la necesidad de lograr un castellano limpio y castizo, podado de todos los galicismos que lo afean. El resurgimiento mental y en el cuadro grandioso que se va perfilando, no ha de faltar esa pincelada esencial. Nuestro idioma nunca ha renunciado a sus blasones, y llega ahora, con un nuevo estilo, a dar pruebas de pujanza. Si para escribir con propiedad, es condición indispensable primeramente la limpieza del pensamiento, es de esperar que el pensamiento nacionalista, sobrio y vigoroso, aporte su caudal copioso al acervo lingüístico español, e inicie una era de renacer literario.

No seremos exageradamente nacionalistas. Sabemos como los clásicos de todos los países han sabido libar en las flores de todos los idiomas recibiendo benéficas influencias. El derecho de conquista y de extensión existe tanto para los pueblos fuertes como para los débiles. Sea la primera etapa del nuestro su depuración y afianzamiento. La segunda, su expansión y reconquista en el gran crisol americano donde corre serio peligro de transformación.

Existe una escuela de escritores, que han causado al castellano un daño casi irreparable. Un nutrido grupo que sigue las tendencias de aquel gran poeta de habla castellana, pero de seta inspiración francesa que se llamó Rubén Darío. Desde los tiempos de "Prosa Profana", cuando el cisma de Nicaragua llevó de París a América cantos de acento valenciano, surgió con ímpetu la cruzada que había de llevar a cabo un falso renacimiento literario en España. Rubén alardeaba de escribir en exquisito castellano, con pensamiento francés. Fracaso en su intento porque, como escribe un autor, "sería tan absurdo la transfusión de sangre francesa en el torrente circulatorio del mundo literario hispano, como realizar en París un Congreso de la Lengua Española".

Los seguidores del Vate siguieron porfiados en la tarea de escribir en frase amplia y desenvuelta pensando en francés. Algo así como si un recio mocetón castellano expresara en rotundos términos un cuento galante y versallesco. El magnífico poeta envió su obra "Azul" al gran estilista don Juan Valera para que con toda la autoridad que le prestaba su casticismo académico, diera el espaldarazo definitivo a su escuela y a su obra. El juicio que emitió Valera nos interesa, no como mera curiosidad literaria, sino como elemento importantísimo en esta cues-

MADRINAS DE GUERRA

El mejor y más práctico REGALO a los combatientes LOTE «CELTA» conteniendo: Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco. 80 cartas (un blok). 80 sobres superiores forrados. 10 posales patrióticas. Una novela de amor y de guerra (128 páginas). Un sobre con tinta en polvo «CELTA». Preparado en un paquete dispuesto para su envío a los frentes PRECIO: PTAS. 4'00 Pedidos a Librería-Paperería «CELTA», San Pedro, 6.-LUGO

PRIMO ROCA NOVO MÉDICO

TRASLADO su consulta a la Plaza de España número 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS y HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA -- IMPOTENCIA -- ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA COZUÑA

Hierros Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

LA NINON BOLCHEVIQUE

Verdaderamente, no queremos comparar al señor Prieto con una hetaira de alto copete, apoyándonos en cualquier asomo de gracia o afición femenina mostrada por don Indalecio. Nosotros mismos nos reprocharíamos con acritud la falsedad, y perderíamos el sueño con el rubor de nuestro primer embustero. No, el señor Prieto jamás nos ha recordado la silueta ni las maneras de una dama. La única vez que, sin que nadie lo evocase, acuñó su nombre a nuestro pensamiento, fué en el jardín zoológico de Roma. Había un obeso gorila encerrado entre hierros y cristales, que se golpeaba el pecho con rotundos puñetazos, mientras chillaba agriamente...

Si nos hubieran preguntado la causa, no hubiéramos sabido qué contestar; pero lo cierto es que la figura del señor Prieto surgió en nuestra memoria. Don Indalecio no nos recuerda ningún ser humano, y menos aún, una señora; pero se dedica a emular y a superar, la extravagancia de ciertas damas de la antigüedad. La veleidosa Ninón, la desgraciada Popea, y otras muchas más señoras de refinadas costumbres, pretendían conservar su belleza con un baño diario de leche. Acaso, sea toda una fantasía de los que, especialmente en Ninón, no supieron comprender ni descifrar el enigma de la fresca hermosura al través de los años largos. Pero el señor Prieto lo ha creído, y aspira a superarnos en la longevidad del Poder, con un baño diario de sangre.

Ninón sabía que, un año u otro, le saldrían patas de gallo junto a los claros ojos que cantaron poetas, y procuraba conservar la tersura de su tez con aquel derroche de mal lenguas aseguran que no era tal, y que la inocencia de este remedio llegaba al extremo de no mermar, ni en un cuartillo, las existencias disponibles de este alimento en el mercado parisién. Al señor Prieto no le importa que España se vaya quedando, de día en día, emélica de sangre joven, si con ello, él conserva un día más ese mando, que se le habrá de marchitar con mayor seguridad y tragedia que el rostro de la espiritual Ninón.

El, manda a una muerte segura a cientos y miles de hombres, arrancados violentamente de sus hogares, para escribir con su sangre esos novelones donde se atribuye triunfos logrados únicamente en sueños. Sében que es sangre vertida inútilmente, pero también sabe que, cuanto más derrame, tiene mayores probabilidades de prolongar, por unas horas, su locura de grandeza; y se regodea y deleita en el baño de dolores ajenos.

Su aspiración es "elimirar" de la vida pública y privada a todos los hombres de España, a los de extrema derecha, a los de extrema izquierda, a los de extremo centro. Ante un plato copioso, ante una botella de vino, ante una mujer fácil, el señor Prieto ve, en cada hombre, un rival posible; sería dichoso cuando en España sólo quedasen él, sus dos pimpollos y unos cuantos servidores que le lustren las botas y le rian los chistes obscenos. Para ello, asesina a los unos y envía a los otros a que los trituren nuestros soldados. Así, día tras día, se sumerge en su baño de sangre. Pero ha llegado una ocasión en que, borracho de miedo, de alcohol o de rencoros, ha dejado el grifo abierto y se ha desbordado el sangre sobre el pavimento e inundado la cuadra. Teruel, puede ser su último baño, aunque piense que es insumergible porque se defiende llevando bajo el brazo esas calabazas resacas y vacías que se llaman Giral, Negrín, Giner y demás bisbilisos, cuya única agudeza está en el acento. Don Indalecio manotea ahora en la sangre, y quiere empararla en recortes y gacetas de periódicos pero se le ha desbordado el baño último, lo va a arrastrar muy lejos, hacia el Mediterráneo, más lejos aún tal vez, hacia aquella jaula de gorila que vimos un día en el zoo de Roma.

Señoritas: JOSEFA R. GAYOSO

Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas: Horas extraordinarias para estudiantes CALVO SOTELO, 10-2.º (Frente al Ayuntamiento)

Enseñanza elemental

CALEVA EL PROGRESO Calle de Santiago, 2-3.º

MISAS GENERALES

Todas las misas que se celebren hoy, sábado, en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad serán aplicadas por el eterno descanso DEL SEÑOR Don José Sánchez Conde y de su esposa D.ª Socorro del Valle García Q. E. P. D. SU FAMILIA. Ruega a las personas de su amistad la asistencia a dichos actos, favores que agradecerá. Lugo, 8 de enero de 1938.

Julio Pérez de Guerra ABOGADO

Del Cuerpo de Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos de primera categoría, en virtud de oposición En breve trasladará su despacho a la casa número 8 de la Plaza de España (nuevo edificio de los Soportales) al lado del café Bar del Centro.

LOPEZ CAMISERO DIPLOMADO

Participa a su distinguida clientela y al público en general, que se trasladó de la calle San Pedro a Ponda Castilla 26, H. Regina, provisionalmente, donde ofrece sus servicios.

EL SEÑOR D. Gabriel Mejuto Dorna

Alférez del Regimiento Infantería núm. 30 muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de batalla D. E. P. Su desconsolada esposa, D.ª Irene Somorrostro Vilanova; hijos, Gabrielín y Alicia; madre, D.ª Rosa Dorna; madre política, D.ª María Vilanova; hermanos, René Mejuto, Alférez del Regimiento de Milan (ausente), y Alicia; hermanos políticos, Manuel Mondelo López, Teniente del Regimiento Zaragoza núm. 30 (ausente); Carmen, Juan, Maruja y Felisa; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 8 de enero, en la parroquia de la Nova, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria Polvorín núm. 41; favor por el que les quedarán eternamente agradecidos. Lugo, 8 de enero de 1938.

Número suelto del día, 15 céntimos Atracado, de fecha fija, 25 céntimos

En Lugo, capital 2 50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Orden de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE LUGO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de esta capital y demás correspondientes a este Ayuntamiento...

Estas solicitudes se facilitarán en esta Jefatura Local y deben de ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 8 de enero de 1938, II Año Triunfal. Jefe de servicios, millán Bravo.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Ferrero Salgado. Militantes: José López López, José Lourido, Manuel Varela Rivera...

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de guardia, José Gayoso Castro. Militantes: Francisco C. García, Antonio R. Salvaor, Domingo Tallo...

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Manuel Castro Barreiro. Militantes: Jesús Prado, Antonio Arias, Manuel Penado, N. Corás Villanueva...

Servicio para el día 9 de enero. Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Pedro Jato. Militantes: Jesús Fernández Campos, Angel Dariba Juli, Alfredo Barral...

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela. Militantes: José Vázquez, Manuel Traseira, Angel Campo, José Cabarcos...

ANTIAERONAUTICA

Servicios para el día 8 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. Turno de 14 a 22: Juan Rodríguez Silva, Manuel Carreira...

ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden para el día 8 de enero de 1938. Artículo único.—Se ordena a todos los camaradas cadetes y fichas...

Clausura de los cursillos

Mañana se celebrará la clausura de los cursillos de actitud para jefes de centuria y falange de Organizaciones Juveniles...

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

Obsequios a los ancianos acogidos en el Asilo de las Hermanitas

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en virtud de las cartas recibidas de dos ancianos acogidos en el Asilo de las Hermanitas...

La Diputación provincial, para solemnizar la fiesta de Reyes envió con destino a los asiados, 240 pasteles, cuatro litros de vino moscatel y 20 cajetillas de tabaco de 0,80 pesetas.

También la caritativa señora doña Dolores Fernández, viuda de don Angel Rodríguez, ha hecho entrega de una peseta a cada uno de los 106 ancianos allí acogidos.

Con tal motivo, se nos ruega por la señora Superiora y la Comunidad de las Hermanitas de los pobres, y los ancianitos, que en su nombre demos las más expresas gracias...

Báscula de ocasión en buen uso, se compra en la DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación)

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN. Después de haber pasado unos días al lado de sus hermanos, los señores de Saldaña-González, ha regresado a la Coruña la señora doña Flora González de Varela.

Almacén de Carbones. mino. 34

Carbones del Fabero para cocina y calefacción. Para avisos: Tinería número 15. Teléfono 180. LUGO

Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de los contribuyentes al "Plato Unico" y "Día sin Postre", que en lo sucesivo las mesetas recaudatorias que a continuación se expresan, sufrirán los siguientes cambios:

Los que formalizan el pago de sus cuotas en la mesa recaudatoria, sita en la calle del Mino, número 266, lo verificarán en el Circulo de las Artes; los de la Beneficencia al local de MILICIAS Nacionales, calle del Conde Pallares, número 9...

Unión Misional Franciscana

Con gran solemnidad se celebró, el día de los Santos Reyes, en la iglesia conventual franciscana, la "Fiesta de las Misiones", asistiendo a todos los cultos muchísimos fieles.

A las ocho y media se celebró la misa de Comunión General, oficiando el P. Sebastián, asistiendo los niños y niñas de la Catequesis Antoniana y la sección femenina de Falange (fiechas), que se acercaron con gran fervor a recibir el Pan de los Angeles.

A las once y media se celebró la misa solemne en la que ofició el P. Macías, asistido del beneficiado de la Catedral, don Primitivo Rodríguez y el P. Telesforo.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, dió principio el ejercicio misional, con exposición escamada del Santísimo, Corona franciscana y oraciones por las Misiones entre infieles.

Los objetos piadosos de Tierra Santa, tocados al Santo Espuero, sorteados entre los bienhechores de la Unión Misional, han correspondido a los números siguientes: Número 897, primer premio; 908, segundo premio; 790, tercer premio; 919, cuarto premio; 565, quinto premio; 899, sexto premio; 712, séptimo premio; 910, octavo premio; 516, noveno premio y 739, décimo premio.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informar en Bazar Los Chicos. Teléfono 355.

NECROLOGIA

Con asistencia de las autoridades y de muchas distinguidas personas, se celebraron ayer en la capilla del Buen Jesús de la Catedral, a las once y media, solemnes funerales por el eterno descanso del noble capitán de Infantería, del regimiento de Mérida, don Juan Manuel Pérez Parco, nuestro gloriosamente por Dios y por España.

Otro bravo soldado ha muerto por Dios y por la Patria en el campo de batalla. Se trata del alcaide del regimiento de Zaragoza, don Gabriel Mejuto Dorna.

Gobierno civil de Lugo

Donativos recibidos en el Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso.

Una vez más y con la mayor complacencia, registra este Gobierno civil los siguientes donativos en favor de tuberculosos enfermos. Entregado por el Ayuntamiento de Becerreá, producto de lo recaudado para dicho objeto, 1.470,835 pesetas. Igualmente por el de Begonte se han entregado 4.949,65; y por el cabo comandante del puesto de la Guardia civil de Chantada, diez pesetas.

Este Gobierno civil patentiza a los alcaldes de los Ayuntamientos mencionados su agradecimiento por el interés desplegado en la suscripción referida, en los respectivos municipios, agradecimiento que hace extensivo al otro donante que en esta nota figura.

Se hace público para general conocimiento y satisfacción de los interesados, que el producto de la subasta efectuada en este Gobierno civil, del gabinete donado por los Almacenes La Gran Bretaña, en total 1.025 pesetas, ha sido destinado íntegramente y de acuerdo con los deseos del propietario del establecimiento comercial, a engrasar los fondos de la suscripción en favor del Puro Obrero. Lugo, 7 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Para teñir en negro Tintes "El Gallo" al mejor negro que se fabrica. DROGUERIA GALAICA

LA CIUDAD

Primer viernes de mes. Como tal, hubo feria en Lugo. Estuvo bastante animada y en ella se vio mucho ganado vacuno y de cerda. Este estuvo subido en precios.

El tiempo se mantuvo fresquito. Llovió algo. Los asuntos oficiales dieron poco de sí. El Ayuntamiento anunció sesión para hoy.

Sección religiosa

Adoración Nocturna. Día 8.—Turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes, en sufragio de don Jesús Varela, (d. e. p. d.)

Obra de las Marias. Mañana domingo, ejercicios mensuales. A las ocho de la mañana, misa de comunión en la capilla de S. Froilán de la S. I. C. B. y a las cinco de la tarde el ejercicio correspondiente.

RADIO-LUGO

Programa para el día 8 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa

11: Retransmisión de Salamanca. 2: Apertura de la estación. Caricaturas teatrales. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales. Los coros de la iglesia parroquial de Santiago interpretarán canciones regionales bajo la dirección del maestro Latorre.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. 9:10: Notas e informaciones de interés.

9:35: Recital musical a cargo de la agrupación "Mandarin", procedente de la Coruña.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano. 10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación. Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Programa para el día 9 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Caricaturas teatrales. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada. 9:35: A petición de varios señores radioyentes, repetición del recital de cantos ennobres a cargo de los coros de la iglesia parroquial de Santiago bajo la dirección del maestro Latorre.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano. 10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación

LA LLAMADA DE LA SELVA

Formidable es el programa que mañana estrena el coloso Alameda. Un film de Clark Gable...

El galán de sin igual prestancia, Ronald, el actor prestigioso, con el que siempre de películas, en primerísima categoría, encarna el personaje central de "La llamada de la selva", con la seducción de una Young.

"La llamada de la selva" sería una gran película, tan sólo en cuenta el estar interpretada por Clark Gable y los actores de la "selva", con la seducción de una Young.

Mañana domingo, ejercicios mensuales. A las ocho de la mañana, misa de comunión en la capilla de S. Froilán de la S. I. C. B. y a las cinco de la tarde el ejercicio correspondiente.

Estación de Lugo

Vagones completos puestas a descargue. H. R. Fernández, Antonio doira, J. C. Cabanas, Jesús Pedro, Vila, Jesús Arias, Mon Fernández y Jesús Arias.

Precios del mercado de Lugo. Centeno, los diez kilos, 4,75 pesetas; maíz común, 5; judías, 4,50; nuevos cocena, 3,30; patatas, 1,30; castañas, 4,00; tocino, 4,00.

Multas. Fueron multados por la infracción de las ordenanzas municipales, José López con 5 pesetas y José Díaz con 5 pesetas.

Hallazgo. En la Oficina del Jefe de Policía Urbana se halla una pequeña cantidad de droga, una llave y un guante.

Restaurante. Mariscos: Centollas, camarones, percebes. Platos para hoy: Vieiras en su concha, langostinos, almejas, calamares, pollos tiernos, merluza, corderito lechal, Forno, riñones al jerez, perales, entrecot a la parisiense, tartar de caviar.

Postre: Tarta nupcial, etc. Se sirve a domicilio.

recló bien la conferencia que pronunció en la Academia de Jurisprudencia. A mi me dice la carta que con el de manifestado una osadía de que sólo se puede comprender su ignorancia.

Esta es la idea que Pestana de Indalecio, único que ble de la muerte de aquél.

También un aviador, trayendo de la zona roja su país, hablando de la que consideraba muy importante la mayoría de la que confía de la unión de los comunistas y este aviador combatió en contra nuestra.

ma que Prieto actúa con albedrío, sin someterse a la voluntad de Negrín y Acasua, tiene desplazado. Ese empuje producirá muy graves consecuencias para los rojos.

EL PARTE. Leyó el parte de operación de cuenta de que se habido dos aparatos, los que en nuestras líneas y una de ellas la carga completa, contra el suelo se produjo una explosión, quedando inutilizado el aparato y los aviadores.

LA CHARLA DEL GENERAL

Los rojos bajan el diapason en cuanto a lo de Teruel

Otra de las notas de importancia, aunque ellos no se la den es la siguiente: Todos saben que hace unos años se celebró una exposición en Barcelona para inaugurar la cual asistió el ex rey don Alfonso de Borbón. La Diputación adquirió una vajilla de oro y cubiertos del mismo metal, que costó una verdadera fortuna. Esta vajilla se conservaba como una reliquia; pero agrado sobre manera a una de esas flores de las que venden la Companys de una en otra. Flor pública que estaba de moda. La bajada en un hotel de su propiedad situado en Aiguafreda y para observar a amigas de la misma calaña se llevó aquella vajilla de oro al hotel y el pobre hombre, tan débil de carácter, no ordenó que volviere al sitio de su procedencia y pudiera ocurrir que la "dona" la haya trasladado al extranjero o que se quedase en el hotel. El caso es que esa vajilla ha cambiado de propiedad.

secretario y mientras el alcalde hacia sus negocios, el secretario hacia los suyos, hasta que Casanova le denunció que vendía las credenciales de los destinos y Maciá creyó que por este motivo no convenía eonar al alcalde. Entonces Artemio se ofreció a Companys para ayudarlo con todas sus fuerzas, lo que le valió un destino en Radio Barcelona.

CUANDO LA REVOLUCION DE FEBRERO

En la revolución de febrero estaba comprometido con Companys, y cuando la Generalidad tuvo que rendirse, a pesar de sentir grandes deseos de ayudarlo, se los contuvo y salió escapado, refugiándose en Francia. Allí estaba cuando vinieron los acontecimientos del 19 de julio, al estallar el glorioso Movimiento salvador de España, al que se oponían esos señores. Entonces pensaron que quien mejor que Artemio podía desempeñar la consjería de Gobernación y nadie mejor que él para corregir la vida de hampa, en la que estaba metido.

Con este cargo, y según datos fidedignos, en poco tiempo se llevó a París en alhajas y barras de oro robadas cinco millones de pesetas. Siguió de con-ejero de Gobernación y fué el principal autor de la persecución sañuda, terrible. Vió que su vida peligraba y presentó la dimisión, marchando a París,

donde no se priva de nada. Hace poco estuvo a punto de turbarse esa vida, porque además de las mujeres le gusta el vino y coge cada "taja" espantosa, y en una de ellas le dió por el escándalo y fué a parar a la Comisaría y estuvo a punto de decretarse la expulsión. ¿Y a dónde ir?

Si marchaba a la zona roja, entonces los sindicalistas le exigirían cuentas. Si pretendía venir a la nuestra, sería la justicia la encargada de exigirle. Por esto pensó en el Bigaró y fué a visitarlo y éste consiguió del ministro del Interior, después de mucho trabajo, que se le permitiese su expulsión, si bien se le hacía saber que estaba fichado por la Policía por sus escándalos y hechos contrarios a la moral.

LO DE TERUEL

El diapason de los radios rojos hablando sobre Teruel, parece que va disminuyendo. Unicamente, así como al desgaire, de quien de una noticia sin importancia, hablan de la reorganización de la ciudad, que riendo dar a entender que está en supod'er. Ya dije que el tiempo traerá el dominio absoluto por parte nuestra. Afortunadamente ha mejorado, aunque no lo bastante, para hacer una operación de envergadura. Hay que tener paciencia y esperar.

A pesar del empeño que ponen queriendo demostrar al mundo que por una vez no han mentido, ponen todo su empeño para decir, que tienen razón, aunque fuese, a posteriori, pero eso no lo han de conseguir jamás y su dominio sólo puede ser por el radio.

Hasta ahora podía decirse que las noticias, aunque controladas por la cen-ura, saian solo de los "spikers" rojos y ellos eran los únicos reponedores, pero esta vez Napoleón el Seboso dijo a los periodistas, saliendo de un Consejo, que Teruel estaba totalmente ocupado y el mismo redacto las notas. Por lo que el mundo que esta vez dracamente soe él, y es posible que la responsabilidad recaiga también sobre él.

LA MUERTE DE PESTANA

Tengo cartas de un amigo de Pestana, que evidencian fue Prieto quien asesinó a Pestana. En estas cartas se refleja el desprecio que Pestana sentía hacia Prieto, a quien calificaba de inepto, ordinario e ignorante.

Este amigo tiene una carta en la que Pestana dice que había recibido la visita de Rafael Sánchez Guerra, a quien creía hombre culto, pero que distaba mucho de serlo, dando como una razón, para esta afirmación, el que Rafael Sánchez Guerra consideraba a Indalecio como hombre de una inteligencia privilegiada, incluso le pav-